

Střední Pojihlaví

Popis:

Hluboko zaříznuté údolí řeky Jihlavy od obce Mohelno po V hranici kraje Vysočiny, kde dále pokračuje na ploše okresů Znojmo a Brno-venkov po obec Řeznovice s výrazně vyvinutými prvky průlomových údolí jako jsou skalní stěny a ostrožny, sutě a kamenná moře, meandry místy s výskyty hadců a migmatických rul, hostící vzácná společenstva rostlin a živočichů.

Podrobný popis:

Jedná se o typicky vyvinuté průlomové údolí na východním okraji Českého masivu (Praebohemium) s typicky vyvinutými geomorfologickými jevy, jakými jsou skalní výchozy a suťová moře. Na území kraje Vysočina jsou součástí tohoto přírodního parku chráněná území PR Mohelnička, PP Kozének a PR Velká skála. Nejčastější lesní vegetací jsou dubohabřiny, které na prudkých svazích přecházejí do suťových lesů či na výslunných stanovištích do teplomilných doubrav s mahalebkou obecnou. Na bezlesých stanovištích jsou vyvinuté skalní stepi sv. *Festucion valesiacae* a skalní vegetace s kostřavou sivou s řadou teplomilných druhů rostlin, na hlubších půdách to jsou širokolisté suché trávníky až mezofilní ovsíkové louky. Na stepních lokalitách můžeme zastihnout teplomilné druhy živočichů, např. ještěrku zelenou (*Lacerta viridis*) a užovku hladkou (*Coronella austriaca*). Typickými druhy lesní fauny jsou brhlík lesní (*Sitta europaea*) nebo pěvuška modrá (*Prunella modularis*), občas se zde objeví i čáp černý (*Ciconia nigra*), ostříž lesní (*Falco subbuteo*) a výr velký (*Bubo bubo*). V minulosti v této oblasti hnízdil také sokol stěhovavý (*Falco peregrinus*).

Na území okresu Znojmo leží na území přírodního parku zřícenina hradu Templštejn.

Region: Třebíčsko Náměšťsko Náměšťsko

Město: Dukovany Mohelno Lhánice

URL:

http://www.nature.cz/natura2000-design3/web_lokality.php?cast=1805&akce=karta&id=1000043179

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°5'54.77"N, 16°12'48.685"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.0985472,16.2135236&z=12>

Obrázky:

